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LQ® 10000-0,1°
150

- -15
10000-0,12
uo 1.5

ul 2.3597 DN250
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A tubi nuovi (y=0.12)

u, =1.9216 DN 250
u, =0.7292 DN 300

Calcoliamo la portata che transita:

b Ly +ugtly =150

’ \/ 150 )
Lg% L + gL,

= 150 =011m° /s
0.7292¢g°5829+1.9216¢9°4171

Se fissiamo q=0.1 m3/s:
Y =1,0.10°L, +14,0.10%/, =
Yy =0.7292%0.10°5829+1.9216*0.10°4171 =
=4251+80.15=122.66m
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80.15m

IDH=1 50-42.51-80.15= 27.34m

50 ms.l.m.

10000 m

A
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DN? 5828m

Introduciamo nel DN 250 una valvola che generi
una perdita di carico paria 27.34 m
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—1) =27.24m
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2

Ve ( 1
AH — _1| =27.24m
2g\ mc,
2 2 2
R 4192 _0049m?
2g 2gA 4
2 2 e
e @ 01 ~0.21m

29 2gA* 2%9.81%0.049’

[ﬁl _1)= o724 _ 2724 _ 5571 ~11.39

C, [/_2 0.21
2g
L _1+11.39-12.39
mcC,
1 1

. =0.1345

1239-C, 12.39-0.60
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Se usassi tutto DN 300 avrei:

TUBI USATT (u=0.8848)

L g_\/ 150
S =UQ :Q_\/:_ 10000 *0.8848

150
- - J0.017 =0.130m*/
@ \/10000*0.8848 ! s

150
_ _ JOO17 =0.143m?3/
@ J10000*o.7292 m-is
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Se fissiamo q=0.1 m3/s:

TUBI USATI (u=0.8848)
Y = u*qz *L -0.8848*0.10° *10000 =
=88.48m =AH =150-88.48 =61.52m

Y =u*g®*/[ =0.7292*0.10° *10000 =
=72.92m=AH =150-72.92 =77.08 m

Se si utilizza una valvola:

2
AH=V( l_q
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TUBI USATI (u=0.8848) AH=61.52 m

1 6152 [6152
~1]|= - === _ /615.12 =24.80
(mC'C ) Ve 0.10 v
2g
L _1.2480-2580
mc,
m = : = L =0.065

25.80-C, 25.80-0.60

C. % 0.10

29 1 _1427.76-2876
mc,

1 1
_ _ _0.058
M=2876-C. 2876060

El -1)= 7798 _\/7708 7708 =27.76
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DN A Vv Re | Vi2g | €D 2log it 102+ | 2 J
[mm] [m*] | [mis] [m] (1/3.71 * e/D) 9.75/(Re*€ID)

200 0.0314 6.37 1273237 207 0.0025 6.343 0.02486 1.0231 0.02543 | 0.2626
300 0.0707 2.83 548824 0.41 0.0017 6.695 0.02231 1.0269 | 0.02291 | 0.0312
400 0.1257 1.59 636618 0.13 0.0013 6.945 0.02073 1.0323 | 0.02140 | 0.0069
500 0.1964 1.02 509295 0.05 0.0010 7.139 0.01962 1.0391 0.02039 | 0.0022
600 0.2827 0.71 424412 0.03 0.0008 7.297 0.01878 1.0476 | 0.01967 | 0.0008

y = Jyly + T,L, =50 =0.0022*/, + 0.00084 * L,
L +1, = L= 1 =30000-

L1=
L2=

18869.3

11130.7

m
m
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Vediamo cosa accadrebbe se usassi tutto DN
600.

E’ una VERIFICA (noto DN e J ricavare Q).
Posso ricavare indicazioni sul regime di moto.

%k U*.g % T
Re = y = |2
v P

o=y R-T =9807-@-o.oo17 _250N/m?

% 2.50
— — _ = 0.0 O
u 1/1 50m/s

TRY: _ 0.05*0.0005
v 10°

MOTO DI TRANSIZIONE

Re = =25<70
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2.51

E

(A VP

J=.2T_
D 2¢g

|1

= =-2]

Pz

Re+JA * 3.71D

Per trovare Q devo ricavare V e poi scrivere

Q=V*A.

Nella prima sono note J e D ed incognite V e

Lambda.

Nella seconda sono incognite Re (dipende da V) e

Lambda.

—— Dadlla prima ricavo la radice di lambda

r\/z 2907
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Re* 7 = D 29DJ _
v

_0.60
10°°

1 ——210g( 251 1 0.5)=

e 84879 ' 3.71 600
— —210g(2.957 *10° +22.46*107 ) -
— —210g(25.42*107°) - 7.1896

J2%¥9.81%*0.6*0.0017 = 84879

2

/1=( : )=0.019346

7.1896

2 DT \/2*9.810.60*0.0017
V== 001936 Y l'S

% 2
Q=V*A=1.017*3'1412 Uk -0.287m’ /s
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Se voglio che passino 200 |/s devo fare in modo
che la cadente sia pari a 0.0008.
Quinidi devo introdurre una perdita di carico

aggiuntiva pari a:
Vi 1
2g\ mC,

v: 0’ 0.20°

e —=0.03m
57k 2*9.81*(H*0'6

2
AH = — 1) =50-0.0008* 30000 =26 m

—_ 1 26

-1 866.67 =29.44

(mC'C ) 0.03 = 7
1

~1+29.44 =30.44
mcC,

1 1
30.44-C. 30.44-0.60

=0.055

m =
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A tubi nuovi (¢=0.1mm) la cadente nel DN 600

risulta:
DN A v Re Vg | elD 2log At 1.02+ A J
[mm] m*] | [mfs] [m] (1/3.71 * e/D) 9.75/(Re*elD)

600 0.2827 0.71 424412 0.03 0.0002 3.695 0.01323 1.1578 [ 0.01531 | 0.00065

2 2
AH = i —-1| =50-0.00065*30000 =30.5m
2g\mC,

2 2 2
V: Q' 0.20 _003m

— 2

4

- /1016.67 =31.88

— (1 _,\_[305
mc, 003

L _ 1+31.88=32.88
mc,

i 1
— — =0.0561
M=3288-C.  32.88-0.60
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Se non regolo a tubi nuovi (¢=0.1mm) la portata
del DN 600 si calcola come prima.
Re*radice di lambda nion ¢ variato.

i—_zmg( 251 1 o.1)=

7 84879 3.71 600
- —210g(2.957*10° + 4.492*10° )=
= -210g(7.449%107°) =8.2558

2

/1=( : )=0.01467

8.2558
29D \/2*9.810.60*0.0017
_ g9 _1168m/
V=\="3 001467 SIS
3.1416*0.67

R=V*A=1168* 2 -0.330m° /s



